

# 心思意念神鑒察

當我以神為樂，高舉榮耀祂時，  
神就會為祂自己名的緣故，  
興起許多幫助我的力量，  
賜福與我，  
保守我度過那段漫長艱辛的職場歲月。

文／劉雅文 圖／聖惠



「絕不可給魔鬼留地步」！

外子應臺南學甲攝影大師羅先生之邀，前往學甲參觀他的攝影展。話說這位庶民才子羅先生，是昔日在拍攝元宵煙火盛況時，被外子挖掘、鼓勵，並安排其在圖書館展出。果然初試啼聲後就一鳴驚人，一路扶搖直上，因此他一直對外子銘感五內。

睽違15年未晤面的他，不僅熱情地大張旗鼓，邀集地方士紳學者多人等候外子的蒞臨，更將他最得意的作品及攝影畫冊贈與外子，宣稱是「寶劍贈英雄」！

起初我也被他高超的拍攝技巧深深吸引而不疑有他，詎料他在解說時，竟得意洋洋地蹦出一句「你不覺得這華火就宛如天上聖母顯靈嗎」？

「什麼？？？我的天啊」，登時，我感到十分錯愕，面有難色地瞄了外子一眼，在心中吶喊著！靈裡的直覺反應是「順從神而不順從人是應該的」！

然而正當我要啟齒婉拒時，卻被外子火速拉到一旁悄悄耳語，力勸我別拂逆羅先生的盛情，說道「這是他的一番心意，沒關係，我們可以收下再轉贈其他人啊，何況我們也帶了伴手禮給他，就當作大家彼此交換一下禮物，也不錯啊！」感受得出外子彼時心很急，擔心我的悍然拒絕會傷了他與羅先生彼此之間

的友誼，我遂急忙安撫他，請他放心讓我來處理，並十分篤定地向他保證「聖靈會帶領」。

「羅先生，很感謝您這麼盛情款待我們，我們真的很感動，您的攝影技術一流，這幅作品拍得真好，我們很喜歡，可是我們是基督徒，不可以收藏啊，所以……」

語未畢，羅先生馬上接腔道：「我能理解宗教信仰不同，不過沒關係，你們可以轉賣給其他人啊，我的作品絕對可以賣個幾萬塊錢沒問題，尤其是要送給你們的這一幅，人家一看到落款『華火宛如天上聖母顯靈』都會搶著收藏，真的」（羅先生自認字醜，所以請我們返家後自行落款用印）。

雖感受得出羅先生掏心掏肺，既真心又熱忱，急於獻上「珍寶」，俾報答外子當年的提攜之恩，但我卻在心中吶喊著：「天啊！這怎麼可以？！要我見利忘義？離棄真神悖離真道，去賺魔鬼財，向撒但俯首？！門都沒有！」

爰委婉告訴羅先生「您那麼棒的作品，我若沒有好好珍藏，而是收下之後就轉賣給別人，那我就會覺得太對不起您了；但我若收下，又會覺得太對不起我的神，因為我著實不能辜負這麼愛我、為我犧牲又留意照顧我的真神主耶穌。我看不如這樣吧，我就用手機將您的傑作拍照留念，原作就請您自己留存，這樣好嗎？」（其實當時我心中自有盤算，打算拍照後返家即刪）。結果對方欣然同意，還教我如何翻拍效果會更好，甚至有

說有笑，不僅請我們用餐，還堅持要送我們伴手禮，對我們十分禮遇呢！

想說的是，我的心思意念神早已鑒察，返家後，由於這幅作品縱然用手機翻拍依然很美，導致我連連欣賞數遍後，竟捨不得刪除。直到就寢時，因始終輾轉反側，羅先生那句話，猶如羊叫牛鳴般，一直不停地縈繞在我的腦海中，揮之不去，即使奉主名狠狠斥責也罔效，爰趕緊起來刪除並反躬自省，察覺到自己竟不知不覺犯了眼目的情慾：固然婉拒原作，卻捨不得刪除翻拍的那張，這簡直與夏娃定睛凝視那棵分別善惡樹上的果子後，就垂涎摘下吃了；也與掃羅雖宣稱已將神的仇敵亞瑪力人滅絕淨盡，卻因貪慾，不殺亞甲及上好的牛羊，違抗神旨，給魔鬼留地步沒什麼兩樣！所幸，神鑒察，及時管教救拔，沒讓我落入撒但的網羅裡……。

感謝神的憐憫，就這麼奇妙，當我向神認罪並刪除後，那句話立即消失，於是我又可以一如往常，即刻入眠且一覺到天亮，甚至連現在陳述了那句話之後，也絲毫不被污染，真是感謝主，真的徹底洗滌我！

此外，很感謝神的是，雖然外子婉拒羅先生的攝影大作，但我卻獲贈詩詞專家莊校長的詩集，這對於昔日頗喜愛吟詩填詞的我而言，可謂見獵心喜助益良多，只可惜詩集中亦有不少對宗祠廟堂的歌功頌德，畢竟有了前車之鑑，我焉能不做醒、謹慎自守呢？！

當心！魔鬼就藏在細節裡！我們的心思意念是牠的主要戰場，多年來我一直在關注「屬靈爭戰」這個領域，也時時在心思意念上做醒防備邪靈入侵，詎料機靈詭詐的仇敵也會投其所好，從我的嗜好著手。

所幸，邇來聆聽了YouTube阿傑傳道房第24集（路十一24-26），彌覺黃志傑傳道所言甚是，除惡務盡，我們的心思意念打掃乾淨後，就要趕緊被神的話語充滿……。

看來，我真的必須看重神的話語過於我的嗜好，讓神的話語更多深藏我心，至於音樂書畫藝術、詩詞文藝創作等，這些昔日我所熱衷追求的屬世之物，坦白說，現今多半已被撒但入侵了……。忖之再三，唯時時攻克己身，牢牢守住真道及神的旨意，不給魔鬼留地步，才是靈命增長的上策！

此外，不給魔鬼留地步，我的另一做法即，每到一個陌生地方，就先剛強壯膽表明自己的信仰立場，畢竟如此行，的確可為自己省掉許多麻煩。例如昔日我服務單位的長官、同事們，甚至區里的義務幹部，皆知我是基督徒，不祭拜、不食祭物、不喝酒、不交際應酬，偏偏我們的任務是要為贏得選舉去「廣結善緣」，因此平日許多集會的場合我就得出席，與責任區的士紳里民互動，建立良好關係。然而很感謝神的是，我卻可以不必像其他同事一樣黃湯下肚，即便是喜慶場合，主管也會告訴主辦人「劉視導是虔誠的基督徒，不可以喝酒，我代替她乾了」；還有某里長拿了正在門前祭拜的可樂請大家喝，同事也會替我擋掉；尤使我受寵若驚的

是，長官竟然不相信大家所說的話，還在全體集會時公然問我，大家所言是否屬實？也對我十分信任，並委以重任，派我承辦極機密的輔選業務，因此我只需敬畏我的神，且盡本分戮力工作，待人以愛以誠以禮，根本無需對長官卑躬屈節，即能考績年年甲等，並獲服務單位拔擢，獲李前總統登輝先生親頒獎牌，受訪被刊於中華日報上。

如今想想，真是神極大的憐憫，如此留意照顧我！當我以神為樂，高舉榮耀祂時，神就會為祂自己名的緣故，興起許多幫助我的力量，賜福與我，保守我度過那段漫長艱辛的職場歲月。

基於昔日有此親身的體驗，使我更喜愛傳揚基督於所到之處，因此自然而然就不避諱讓羅先生知道，外子如今已受洗歸入基督，並期待下次晤面時，能有更多時間，向羅先生訴說神恩見證基督！

誠如「不可給魔鬼留地步」（弗四27），「務要謹守做醒，因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞吃的人，你們要用堅固的信心抵擋牠」（彼前五8-9）所載，當我們能時時謹記聖經明訓，並能勇敢在第一時間就先克敵制勝，見證傳揚基督，不讓魔鬼有機可乘；深信，神必加添吾人智慧信心，使我們心裡的力量剛強起來，使福音盡都被我們傳明，使仇敵的詭計無法得逞，不是嗎？哈利路亞，感謝主，讚美主，榮耀歸給主！

